

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团到市直单位、高校和企业宣讲

### 学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报讯 12月12日,市委宣讲团成员、市委统战部常务副部长程飞向市残疾人联合会全体党员干部宣讲党的二十届四中全会精神。

程飞详细介绍了全会基本情况和《建议》起草过程,深刻阐释了“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,全面讲解了“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标、战略任务和重大举措,系统解读了坚持和加强党的全面领导的部署要求等内容。

会议强调,要切实将学习宣传贯彻全会精神与发挥残联作用服务社会发

精神提出建议。

会议强调,要以全会精神为指引,将学习成果转化成服务地方发展的实际行动。要充分发挥信息化主力军作用,加快5G、算力网络等新型基础设施建设,推动数字技术与实体经济深度融合,着力打造一批具有示范效应的智慧应用场景。要通过提升网络质量、优化信息服务、强化技术支撑,切实以企业高质量发展助推荆州市数字经济腾飞,为建设江汉平原高质量发展示范区贡献更大力量。

(记者荆文静 通讯员夏雪丽)

12月12日,市委宣讲团成员、长江大学马克思主义学院副院长涂江波为荆州市移动公司党员干部宣讲党的二十届四中全会精神。

涂江波以《砥砺奋进“十五五”奋力谱写中国式现代化新篇章》为题,系统解读了全会基本概况、“十四五”成就与“十五五”发展展望,并就贯彻落实全会

精神提出建议。肖云林从深刻认识党的二十届四中全会的重大意义、准确把握全会精神的核心要义、精准领会全会对职业教育工作的战略部署、全力推动全会精神在高职院校落地见效等方面,结合荆州市实际对全会精神进行了系统宣讲和深入阐释。

会议强调,要把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,深入开展学习研讨和宣传宣讲活动。全校党员干部要提高政治站位,学用结合,对标湖北51020先进制造产业集群、荆州市23515现代产业体系,紧扣产业倍增目标优化办学方向,深化产教融合,为建设江汉平原工匠摇篮、助力荆州市产业高质量发展注入新动能。

(记者解慧 通讯员崔玉林 李爽)

## 我市重拳整治旅游市场 跨部门联动筑牢游客权益防线

本报讯(记者伍丹 通讯员张雷)记者从市文旅局获悉,今年以来,我市深入开展整治旅游行业导游乱象,强制消费等突出问题专项行动,全市共排查并整改各类旅游服务不规范问题68个,市场秩序得到有效规范。

此次专项行动主要围绕两大整治重点展开:在导游执业方面,严厉打击无证导游、伪造转让导游证、擅自变更

行程等乱象;在消费环节,重点整治旅行社强制或变相强制购物、诱导自费项目、价格欺诈、虚假宣传等违规行为。

专项行动期间,我市文旅、公安、市场监管等多部门建立协同联动机制,形成监管合力。通过“自查+排查+督查”三查联动,对无证导游、擅自变更行程、强制消费等重点问题进行了精准排查与高效处置。全市累计出动执法人员超

2000人次,检查旅行社530家次、导游613人次,行政立案6件,移交跨区域线索6条,公开曝光典型案例,形成了有效震慑。截至目前,排查发现的68个问题已全部整改到位,实现动态清零。

整治中,特别注重强化源头治理与长效机制建设,通过组织导游培训、与旅行社签订《诚信经营承诺书》、聘请义务监督员等方式,提升行业自律水平。



### 安全宣传上船头

近日,在长江公安段一处在建码头,荆州市海事局执法人员对施工船上人员开展安全宣传教育,详细告知当前航道水深变化及维护情况。

近段时间,长江荆江段水位持续走低,加上冬季寒潮、大风、大雾等恶劣天气多发,通航环境复杂。为确保辖区安全与防污染形势持续稳定,荆州市海事局积极开展枯水期“防碰撞、防触礁(搁浅)、防群死群伤、禁止违章航行”等活动筑牢安全防线,切实维护辖区安全。

(通讯员 黄国舜 记者 潘路 摄)

### 全力打造一流营商环境

## 沙市区农村集体“三资”监管平台银农直连首笔交易成功落地 数字化赋能 守好农村集体“钱袋子”

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员阮建昕)近日,沙市区观音垱镇治林村通过湖北省农村集体“三资”信息化监管平台,顺利完成3000元法律咨询服务费线上支付。这是该区农村集体“三资”监管平台银农直连线上支付的首笔交易,为农村领域优化营商环境、规范资金管理注入数字化新动能。

为破解农村集体“三资”管理流程不规范、监管难、资金安全风险高等痛点,沙市区“三资”管理突出问题专项整治工作专班聚焦平台线上支付功能集中攻坚,多部门协同,构建“线上申请—线上审批—线上支付”全流程闭环管理机制,实现交易无缝衔接。针对资金安全核心需求,专班创新增设短信验证环节,为集体资金流转加装

“双保险”,确保每笔资金使用可查、可控、可追溯。

此次交易落地凸显了银农直连模式的多重成效。据介绍,该模式通过线上流程省去线下审批、转账繁琐环节,

大幅压缩办理时间,节约村集体人力物力成本;全流程留痕结合安全屏障,从技术层面防范资金挪用、截留等风险,筑牢“三资”管理制度与技术双重防线;

数字化工具打破时空限制,推动“三资”管理从传统粗放向精准智能转型,提升基层治理效能,为农村集体经济发展营造规范透明的营商环境。

沙市区将扩大银农直连线上支付覆盖范围,完善平台功能,让数字化红利惠及全区村集体,夯实乡村振兴资金管理基础,激发农村集体经济活力。

### 监利市人社部门创新推出直播带岗

## 诚信企业与求职者“屏对屏”高效对接

本报讯(见习记者周安一 通讯员黎琪)近日,监利市人社部门积极推进“信易+招聘”模式,创新借力抖音平台打造直播带岗品牌,让诚信企业与求职者实现“屏对屏”高效对接,成为破解当地“用工难”“就业难”的重要抓手。

严选诚信企业,筑牢信任底色。直播前,监利市人社部门对企业资质、岗位信息、薪资待遇进行核验,筛选出无失

信记录的诚信优良企业参与,激励企业守信,从源头保障求职者权益。

为提升互动体验,直播前,监利市人社局提前3至5天发布预告,开启预约报名,提前匹配岗位;直播中,“主持人+企业代表”搭档,实时解读岗位、回复疑问;直播后,发布岗位汇总短视频,分类跟进求职者,信用优良者推送“优先面试名单”。监利市就业

中心相关负责人介绍,通过抖音号直播带岗将官方公信力、信用筛选机制与新媒体传播优势结合,有效打破就业服务的时空壁垒,打通诚信就业新通道。此举促进企业招聘效率提升,岗位咨询量增5倍,面试转化率达40%,招聘周期缩短;求职者对接成本降低,实现“云考察、实时问岗”,信用优良者快速获面试机会。



## 江汉简讯

### 荆州质量建设再添硕果 多项成果闪耀全国质协年会

本报讯(见习记者艾周梦 通讯员童佑文)近日,2025年中国质量协会年会在京举办。荆州市参赛队伍在大会系列活动活动中斩获多项荣誉,两组选手分别获全国QC小组故事演讲比赛一、二等奖,两项OC小组成果获全国一等奖,两个班组入选全国质量信得过班组建设典型经验,充分展现了荆州市群众性质量管理的扎实成效与创新活力。

在市市场监管局及市质量协会指导下,来自国网湖北省电力有限公司荆州市供电公司两组选手凭借扎根一线的真实故事和对质量精神的深刻诠释,在全国总决赛中脱颖而出,分别拿下一、二等奖。在全国QC小组成果评选中,荆州市工程蜂QC小组《缩短输电线路单基角钢塔组立用时》和金盾QC小组《提升J409B齿轮轴压装合格率》聚焦生产服务中的关键质量问题,运用PDCA循环等科学质量管理方法,在降本增效、技术

创新等方面取得实质性突破,体现了“小实活新”的实践导向和较强的行业推广价值,经过专家多维度严苛评审后成功获评全国一等奖。

全国质量信得过班组是国内班组质量建设领域的最高荣誉。国网湖北省电力有限公司荆州市供电公司两个班组凭借规范的质量管理体系、高效的团队协作机制和用户认可的服务成效入选典型经验,为行业班组建设提供了可复制的实践样本。

OC小组,质量信得过班组等作为我国覆盖广、参与度高、成效显著的群众性质量活动,是推动质量建设的重要力量。近年来,市市场监管局深耕质量管理推广工作,充分发挥质量协会等行业协会桥梁纽带作用,积极搭建交流平台,引导企业培育员工质量意识、激发员工创新潜能,形成“人人关心质量、人人参与改进”的良好氛围。

### 石首市为低保户五保户减免水费 惠及3143名困难群众

本报讯(见习记者艾周梦)近期,石首市市场监管局切实把水费减免、退费这项民生实事落到实处。截至目前,已累计为3143名低保、五保对象减免水费68563.6元。

为保障减免政策精准落地,石首市市场监管局主动对接石首市民政局,精准获取石首市低保户、五保户最新完整名单及相关身份信息,组织专人深入银龙水务及各乡镇水厂开展全面摸排检查。工作人员仔细查阅近2年的用水收费台账、缴费记录等资料,通过对困难群体名单与供水单位的收费数据逐一比对核实,重点排查是否存在符合减免条件未享受优惠,以及享受标准不足以及历史多缴水费未清退等问题,确保

不漏一人、不差一分。针对部分乡镇水厂台帐不规范、老旧小区用户信息变更频繁等难点问题,工作人员采取“台帐核对+实地走访”相结合的方式,一方面,督促水厂完善收据记录;另一方面,深入社区、村组,对部分信息存疑的困难家庭进行实地核实,确保摸排结果准确无误。摸排过程中,工作人员向供水单位、困难群众同步讲解水费减免退费政策,解答相关疑问。

石首市市场监管局相关负责人表示,将严格监督机制,不断探索更多有效帮扶措施,在生活保障、消费维权、市场监管等多方面发力,为低保户、五保户等困难群体撑起坚实的“保护伞”,切实提升群众生活质量与幸福指数。

### 洪湖保护区管理局开展年轻干部业务培训 “充电蓄能”强生态保护本领

本报讯(记者杨辉 通讯员潘怡群)近日,洪湖保护区管理局组织年轻干部开展业务知识培训,为生态守护注入青春力量。

“培训就是一场‘及时雨’!”来自管护一线的一名年轻干部说出了大家的心声,他说:“以前巡护时,遇到不认识的水鸟只能拍下来问前辈。现在,自己就能识别;以前写宣传稿总抓不住重点,现在知道怎么把洪湖的美讲给更多

人听。回去之后,我要把这些技能都用在巡护路上,守护好美丽洪湖。”

为进一步强化科研支撑,洪湖保护区管理局还以此为契机,从参训年轻干部中组建洪湖保护区科研小组,聚焦湿地生态修复、水鸟监测等重点课题开展专项研究。同时,通过导师帮带、岗位练兵等机制,锻造政治硬、业务精、作风实的青年生态铁军,为洪湖生态保护提供坚实人才与科研保障。

### 国网荆州市供电公司搭建综合提升平台 “志愿服务+”赋能青年成长

本报讯(记者刘娟 通讯员程科胡斌)近日,国网荆州市供电公司青年志愿者送学上门,将党的创新理论送到老党员身边,同时,青年人向老同志学习,汲取力量。这是该公司“志愿服务+”青年工作新模式的一个缩影。

为给青年员工搭建思想引领、社会关怀与风采展示的综合平台,切实增强青年的获得感、幸福感和归属感,该公司

创新打造“志愿服务+”青年工作新模式,推出系列“鄂电朋友圈”青年联谊志愿服务活动。青年志愿者围坐在抗战老兵家中聆听烽火岁月的动人故事,在社会福利院里陪伴孩子们度过欢乐时光,在老同志的身边回忆建设电网、扎根一线的奋斗场景……活动开展以来,已有超百人次电力青年志愿者参加,服务社会各类群体130余人次。

和纠正违规收费行为。

### 长效固本 筑牢“安全”屏障

专项整治绝非“一阵风”,荆州市着力推动“打击、规范、预防”一体建设,将阶段性成果固化为长效机制,织就更严密的常态化基金防护网。

常态化监督是发现问题的“探照灯”。今年5月,沙市区医保局在日常核查中发现,文化宫社区卫生服务站涉嫌虚记推拿、贴敷治疗等项目,骗取医保基金89304.7元。该线索迅速被移交公安机关查处。此案正是常态化监管机制有效运行的缩影。

与此同时,“驾照式”医保支付资格分管理全面推行,市医保局对183家医药机构的相关责任人进行记分处理,延伸监管触角至具体责任人,形成了覆盖从业个体的长效约束。

市医保局专门制发《荆州市医保定点医药机构资源配置实施方案》,围绕“总量控制、结构优化、合理布局、动态调整”核心目标,进一步优化全市医疗保障公共服务供给体系,通过科学规划与精准施策,构建覆盖城乡、布局合理、功能完善、服务高效的医保定点医药服务网络,推动医疗保障事业高质量发展。

“医保基金监管是一场必须赢、也一定能赢的持久战。”市医保局相关负责人表示,将持续巩固专项整治成果,深化部门协同与数据共享,不断完善全覆盖、全链条的基金监管体系,确保人民的“救命钱”每一分都用在刀刃上,长久守护好群众的医疗保障幸福感与安全感。